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ΕΝΩΣΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΣΕΡΡΩΝ 
(Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Σ.) 

Νόμιμα αναγνωρισμένο σωματείο με την υπ΄αριθ. 40/2016 διαταγή του Ειρηνοδικείου Σερρών 
Ταχυδρομική Διεύθυνση: Στρατόπεδο Ιλάρχου «Γ. Κλεισάρη», Τ.Κ.621 00» 

Τηλέφωνο Γραφείου: 2321095373, (Δευτέρα: 18:30 έως 20:30 ώρα) 

ΑΦΜ 997197405, Δ.Ο.Υ. Σερρών 

Ηλεκτρονική επικοινωνία-e-mail: e.s.pe.e.s.2016@gmail.com 

 

 

 

 
ΠΡΟΣ   :  κ.κ. Βουλευτές   

                ΑΔΦ Σερρών 
                Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών 
                 

 Αρ. Πρωτ. : ….. 

 
 

 Σέρρες      :  17 Ιαν 2021 
 

ΚΟΙΝ.   : Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Σ.-Μέλη Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Σ. 

            ΜΜΕ 
               
     

  

 

  

ΘΕΜΑ  :  Ρύθμιση Θεμάτων Κρίσεων και Προαγωγών Αξιωματικών εξ ΑΣΣΥ 

 
ΣΧΕΤ.:    α. Ν.2439/1996 (ΦΕΚ Α' 219/6.9.1996) «Περί αυξήσεως της υπέρ των 

Στρατιωτικών Λεσχών Μηνιαίας συνδρομής των Αξιωματικών κ.λπ.» (Α΄147) 

               β   Ν.3883/2010 (ΦΕΚ Α΄167/24.9.2010) «Υπηρεσιακή εξέλιξη και ιεραρχία των 

στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων - Θέματα διοίκησης των Ενόπλων Δυνάμεων, 

Στρατολογίας και συναφείς διατάξεις» 

               γ.   

               δ.   Απόφαση Δ.Σ.  29 Ιανουαρίου 2021/Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Σ. 

 
1. Η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Σερρών (Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Σ.) θέτει το 

μείζον θέμα της σταδιοδρομικής φύσεως των προερχομένων από ΑΣΣΥ. 

 

2.  Η εν λόγω επιστολή αποτελεί απόρροια της μερικής θεσμικής διευθέτησης 

(ν.4764/2020), που αφορά στους καταταγέντες 1990 προελεύσεως ΑΣΣΥ (τάξεως 1992) 

και βαθμολογικής ένταξής τους στο ν.2439/1996. 

 
3.  Εν τέλει ο  πρόσφατος ν.4764/2020 αποτελεί  νέο ορόσημο διαχωρισμού 

αναφορικά με τη διοικητική εξέλιξη  των αποφοίτων ΑΣΣΥ. 

 
4. Συνακόλουθα, εμφαίνεται από Κοινοβουλευτικές απαντήσεις του κ. ΥΠΕΘΑ 

καθώς και από τα πρακτικά της Επίκαιρης Ερώτησης 96/26-10-2020 η πρόθεση 
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ενδεχόμενης μελλοντικής νομοθετικής πρωτοβουλίας για εγγύς καταταγέντες το 1990, 

γεγονός όμως που δεν συνιστά ολική διευθέτηση των χιλιάδων αποφοίτων ΑΣΣΥ 

από το 1991 έως σήμερα. 

 
5. Σε κάθε περίπτωση, θα πρέπει να επισημανθεί ότι πέραν της ύπαρξης νομικών 

ερεισμάτων και νομοθετικών δεδομένων θεμελίωσης δικαιωμάτων, η πολιτική βούληση 

θεσμοθέτησης κανόνων δικαίου θα πρέπει να διέρχεται από την ίση αντιμετώπιση του 

συνόλου του προσωπικού και σε καμία περίπτωση θεσμικά κείμενα θέτοντας απόλυτες 

χρονολογίες να δημιουργούν εν ενεργεία στρατιωτικούς δύο ταχυτήτων με 

πολυδιάστατες μάλιστα επιπτώσεις.  

 

6. Ως επί το πλείστον θα πρέπει τα τεθούν τα παρακάτω τόσο ουσιαστικά όσο  και 

τυπικά θέματα που συνάδουν στην ολιστική και οριστική διευθέτηση της 

σταδιοδρομικής φύσης των προερχομένων από ΑΣΣΥ: 

 

 α. Οι διοικητικοί βαθμοί στο στράτευμα, εκ των θεσμικών κειμένων, 

καθορίζουν την αξία του στρατιωτικού κεφαλαίου και αποτελούν τον πυλώνα της 

στρατιωτικής πειθαρχίας για την εκπλήρωση της υψηλής αποστολής στην αυστηρή 

κάθετη δομή των Ε.Δ. 

 

 β. Οι απόφοιτοι ΑΣΣΥ από το 1991 και εντεύθεν είναι η μόνη κατηγορία 

στελεχών στις Ένοπλες Δυνάμεις, που με το ν.3883/2010 και  με τις προβλέψεις του 

ν.4764/2020, υπέπεσε ένα διοικητικό βαθμό, γεγονός που ευρίσκεται σε ευθεία 

σύγκρουση της εγκύκλιου εισαγωγής που αποτελεί και το εφαλτήριο της προηγούμενης 

εμπιστοσύνης του διοικουμένου και συνεπώς πυλώνα της χρηστής διοίκησης. 

Συγχρόνως επαυξήθηκαν τα έτη υπηρεσίας ανά βαθμό, στο αντικειμενικά απαιτητικό 

στρατιωτικό επάγγελμα. Παρεμπιπτόντως, η κατοχή πτυχίου ΑΕΙ λογίζεται πλέον στο 

37έτος της σταδιοδρομίας, για μια μερίδα στελεχών, προκειμένου τα εν λόγω στελέχη 

να καταλάβουν διοικητικό βαθμό, που οι απόφοιτοι των σχολών υπαξιωματικών 

λαμβάνουν μέχρι το έτος 1990, δίχως αυτό. 

 γ.  Από το 1992, με το ν.1911/1990 και το κατ’ εξουσιοδότηση ΠΔ 91/1992, 

οι σχολές Υπαξιωματικών ανήκουν στην ανώτερη βαθμίδα της Τριτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης και η εισαγωγή των σπουδαστών, εκτός περίπτωσης συμπληρωματικής 

εισαγωγής το Μάιο του 1993 στο ΣΞ,  πραγματώνεται δια των Γενικών Πανελληνίων 

εξετάσεων του Υπουργείου Παιδείας. Περαιτέρω, το πρόγραμμα σπουδών στις ΑΣΣΥ 

διέρχεται από αναβαθμισμένες ακαδημαϊκές και στρατιωτικές εκπαιδεύσεις και εν 

συνεχεία παρακολούθηση βελτιωμένων σχολείων εφαρμογής-ειδικότητας, 

καταλήγοντας, με την είσοδο στο Σώμα των Αξιωματικών,  σε συμφοίτηση με 
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αποφοίτους ΑΣΕΙ στα προβλεπόμενα σταδιοδρομικά σχολεία. 

 

δ. Η σύνδεση της διοικητικής εξέλιξης με το μισθολογικό και συνταξιοδοτικό 

καθεστώς (βλ. ν……..) της συγκεκριμένης κατηγορίας στελεχών δημιουργεί διττή 

ανισότητα, καθόσον επιδρά δραστικά και στο οικονομικό περιβάλλον των 

συγκεκριμένων στελεχών. Σε κάθε περίπτωση, Η βαθμολογική εξέλιξη, των αποφοίτων 

ΑΣΣΥ, υπό το δυνητικό χρόνο παραμονής στην ενεργό υπηρεσία σε καμία περίπτωση 

δεν δύναται να συνδεθεί  με τη θεμελίωση συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων. 

 

ε. Η νομοθετική πρωτοβουλία με αποκλειστικό κριτήριο το έτος κατάταξης 

επιφέρει συνδυαστικά και μεμονωμένος παραβίαση των συνταγματικών αρχών της 

ισότητας, της αναλογικότητας καθώς και της εμπιστοσύνης του διοικούμενου, 

αναφορικά με την βαθμολογική, επαγγελματική και οικονομική έλλογη πρόοδο.  

 

δ. Δεν ενυπάρχει ίση αντιμετώπιση στελεχών που βιώνουν όμοιες βιωματικές-

πραγματικές και νομικές συνθήκες, με νομοθετημένα όμοια τυπικά και ουσιαστικά 

προσόντα και προδήλως απότοκα  συντελείται οξυμένη άνιση αντιμετώπιση λόγω της 

δυσμενούς διακριτικής μεταχείρισης.  Εν πάση περιπτώσει τελείται παραβίαση του 

άρθρου 4 παρ. 1 του Συντάγματος καθόσον ο νομοθέτης ρυθμίζει ουσιωδώς όμοια 

πράγματα, σχέσεις ή καταστάσεις και κατηγορίες προσώπων, κατά διάφορο τρόπο, 

εισάγοντας εξαιρέσεις και κάνοντας διακρίσεις, δημιουργώντας εν τέλει, αναιτιολόγητα, 

αξιωματικούς δυο ταχυτήτων με ίδια προέλευση και καθηκοντολόγιο.  

 

 

ε.  Η αξία των στελεχών αυτών καταγράφεται ιστορικά από πλήθος διακεκριμένων 

επιχειρησιακά στρατιωτικών που φοίτησαν στις εν λόγω σχολές και εξύψωσαν με τον 

επαγγελματισμό τους το Έθνος (π.χ. Πλαστήρας κ.π.ά). 

 

 

7. Συγκεκριμένα διαπιστώνεται: 

 
 α. Η υποχρεωτικότητα να αποτελούν τακτικά μέλη των στρατιωτικών 

λεσχών οι εν ενεργεία στρατιωτικοί, εφόσον αυτές ενυπάρχουν στη Φρουρά 

υπηρέτησής τους. 

 β. Η μηνιαία συνδρομή  των εν ενεργεία στρατιωτικών  ως μέλη των 

Στρατιωτικών Λεσχών. 
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8. Κατ’ ακολουθία των ανωτέρω, η Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Σ. θεωρεί ότι: 

 

 α. Η υποχρεωτικότητα ένταξης μέλους σε Στρατιωτική Λέσχη δεν συνάδει 

με την ελεύθερη πρωτοβουλία και την κατά συνείδηση δημοκρατική επιλογή. 

 β. Οι συνδρομές επιβαρύνουν τα στελέχη του Στρατού Ξηράς με κόστος και 

στην περίπτωση μη χρήσης αυτών. 

 

9. Μετά τα παραπάνω το Σωματείο ζητά την κατάργηση της Υ.Α. 

Φ.800/6/1389293 Σ.1213/4 Μαΐου 2018 (ΦΕΚ Β΄ 1516) περί απόδοσης 

συνδρομής στις Στρατιωτικές Λέσχες και μάλιστα άνευ χρήσης της στο πλαίσιο 

της ισότιμης αντιμετώπισης και της ελεύθερης έκφρασης-επιλογής των εν 

ενεργεία στρατιωτικών των Ε.Δ. 

 

10. Οι κ.κ. Βουλευτές, ως αντιπρόσωποι του Έθνους, στους οποίους 

αποστέλλεται το παρόν παρακαλούνται προς αξιολόγηση και κρίση του τιθέμενου 

θέματος και για τις περαιτέρω εν αναμονή κοινοβουλευτικές ενέργειες, προκειμένου 

το Σωματείο μας να ενημερώσει τα μέλη του. 

 
11. Ο ΑΔΦ Σερρών παρακαλείται, περί του ευρύτερου ενδιαφέροντος 

θέματος, για τις περαιτέρω ενέργειές του στο πλαίσιο του Ν. 2690/1999 (ΦΕΚ Α' 45) 

«Κώδικας Διοικητικής Διαδικασίας», των σχετικών απαντητικών χρονικών 

προθεσμιών και των διαλαμβανομένων της παραγράφου 8γ του άρθρου 30 Γ του 

Ν.1264/1982. 

 
12. Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών παρακαλείται για 

τις δικές της συλλογικές ενέργειες και την απάντηση στο τιθέμενο θέμα ώστε το 

Σωματείο μας να ενημερώσει τα μέλη του. 

 
13. Στα ΜΜΕ αποστέλλεται το έγγραφο για τη δημοσιοποίηση του θέματος. 

 
14. Στα Τακτικά Μέλη μας κοινοποιείται το παρόν στο πλαίσιο της 

αδιάλειπτης διαφάνειας, που χαρακτηρίζει την Ένωση και την εν συνόλω πορεία των 

ενεργειών που τα αφορούν. 
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15. Είμαστε στη διάθεσή σας, για οποιαδήποτε πληροφορία ή/και διευκρίνιση 

καθώς και για περαιτέρω στοιχειοθέτηση των θεμάτων του Σωματείου μας τα οποία 

εδράζονται υπό δεδομένα αντικειμενικότητας, κοινωνικής και επαγγελματικής 

δικαιοσύνης με απόληξη την έλλογη εξομάλυνση του εργασιακού βίου των 

στρατιωτικών. 

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 
-Ο- -Ο- 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

  
Αθανάσιος Μακράκης Παναγιώτης Σαρακατσάνης 

                           6947293370 6977566243 
 

 


